

区城管局获评“河南省依法行政示范单位”

本报讯 近日,河南省政府对35个第二批依法行政示范单位进行表彰,二七区城市管理局被评为“河南省依法行政示范单位”。

今年以来,二七区城市管理局通过深化行政审批改革、强化执法监督制约、加大法治教育力度、推行政务公开公示、完善矛盾化解机制等,真正将依法行政贯穿于城市管理的每一项工作,不断提升依法治理能力和依法执法水平。

记者 景静 文/图



推行审批改革 落实权责清单

区城市管理局对城管体制改革中的各项划转职权进行系统梳理,共梳理各类行政处罚802项,行政强制8项,行政许可6项,逐一明确事项名称、法律依据、实施主体、监督方式、责任方式等事项。

全面推行行政审批改革制度,6项审批项目按照“三集中三到位”要求,全部进驻二七区行政服务中心,实现“一窗受理”,审批时限由原来的3~20个工作日全部压缩到目前的3~7个工作日。

研究出台了《二七区城市管理领域“星级评定”守信联合激励和失信联合惩戒实施办法》,推进信用分级分类精准监管,充分利用“信用郑州”信息共享平台,上传各类严重行政处罚及失信行为200余起,真正做到大数据监管提升城市管理效能。

规范论证程序 注重审查合法

结合城市管理工作实际,成立案件审理委员会,确保重大案件集体讨论率达到100%,同时利用大厅多媒体显示屏等对执法决定进行公示,为管理对象查阅提供服务。

严格落实政府机关法律顾问制度,组建律师团队常驻单位,在确保单位依法行政能力、防范风险水平不断提升的同时,增强工作人员的法律意识。

严格责任追究 强化执法效能

依法确定了执法机构和岗位执法人员的执法责任,建立符合单位特点的行政执法岗责体系,在调查、检查或者核查城市管理相关案件时,执法人员不得少于两人,全部着统一制式服装,佩戴统一执法标识,做到持证上岗、亮证执法。

目前,全局已购置420台高像素执法

记录仪,执法数据由专人采集管理,在督促规范执法人员执法行为的同时实现执法活动全过程留痕和可回溯管理。每季度开展执法卷宗进行综合评查,并对评查结果进行通报点评、督促整改,通过评查工作切实提升依法行政水平。

践行服务理念 创新服务方式

坚持做到70%的城市管理问题用服务手段解决,用好“行政建议、事中指导、事后回访”等行政指导方式,引导管理相对人主动纠正违法行为。

在二七区行政服务中心设置城市管理许可业务咨询台,业务咨询“一口清”。开启全流程、精准化、保姆式的帮办代办服务。每月2日和7日,由领导班子担任的“首席代表”入驻大厅体验政务审批畅通日,打通服务群众“最后一米”。

消息速递

区妇联

举办七夕公益交友活动

本报讯 8月23日,由郑州市妇联主办、二七区妇联承办、二七区文化馆协办的“书香之约 七夕有你”——“美丽郑州 遇见爱情”公益交友活动第44场在梁实书店浪漫开启,50多位来自郑州市及二七区党政机关、企事业单位的优秀青年以书为媒、与友为伴,共赴浪漫的七夕书香之约。

在“一书一爱一青春”环节中,6位嘉宾向大家分享了自己喜欢的书,带大家一起走进阅读的世界。在自由交谈的时间里,大家围坐在一起分享快乐,让这场七夕之约更加温暖动人。

记者 景静

区应急管理局

开展主题党日活动

本报讯 8月17日上午,二七区应急管理局以党员活动日为契机,组织开展系列主题党日活动。

首先组织全体党员集中观看《党课开讲啦》、抗战时期党史视频《平型关大捷》,引导大家进一步继承发扬党的光荣传统,担起保障二七人民安居乐业的重任。接着是理论知识应知应会测试,不断推动全体党员政治理论水平和党性修养实现双提升。最后是为在8月入党的党员同志过“政治生日”,不断增强党员归属感、责任感、荣誉感。记者 景静

心意满满 只为等你来

二七区各小学一年级招生工作进行中

又是一年招生季,8月26日,二七区各小学拉开了今年招生工作的帷幕。今年,二七区计划招收307个班,13585人,全面实施消除大班额专项规划,因校施策,并积极与辖区卫生防疫等部门配合,严格落实现场报名各环节的疫情防控措施。另外,进一步优化了报名流程、完善了便民措施,精心安排报名的各个环节,为学生顺利入学保驾护航。

记者 景静

通讯员 李娅芳 李玉红 文/图

汝河路小学 智能分班系统让孩子入学不慌乱

汝河路小学结合往年报名排队情况,加之本年的疫情现状,特意设置了学校新生报名预约二维码,家长只要扫一扫即可取号等待报名,有效避免排队、聚集的现象。另外,学校自去年开始使用

内部的智能分班系统软件,学生信息统一录入软件,电脑自动派位,家长在学校公众号上输入孩子的身份证号即可查询到孩子分班情况,同时显示班级所在位置,让学生开学进班不慌乱。

长江东路第三小学 为学生发放精美的“入学纪念证书”

在通过验证审核后,长江东路第三小学为新生发放了学校精心设计制作的“入学纪念证书”,封套上“上好入学第一堂课 扣好人生第一粒扣子”的印字传递着教育那份沉甸甸的使命感。打开“入学纪念证书”,背面印着五星红旗和巍峨长城,郑州地标二七塔和学校校舍也随着证书打开而“站立起来”,“为中华之崛起而读书”九个大字让家长和学生明白读书育人的目标。



先锋路小学 创新红色教育体验形式

先锋路小学在报名等候区准备了种类丰富的绘本,学生和家長在等待期间可开启愉悦的亲子阅读时光。最有趣的环节还属“小苗和大树的愿望”,学生亲手写下心愿,记录人生最初的梦想。为让红色教育

与创新时代相融合,学校创新红色教育体验形式,鼓励孩子们站在小红军拍照板后面露出笑脸进行拍照,二年级的小哥哥小姐姐还给孩子们讲述王二小、雷锋、董存瑞等“先锋故事”,让孩子感受先锋的力量。

外国语小学 开设专题课堂缓解家长分离焦虑

外国语小学除了开设口语特色外教课和心理疏导特色课程外,还对家長开设了入学后的第一堂家庭教育指导课程,缓解家長对于孩子幼升小的心理焦虑,做好这个过渡期。另外,学校高

级家庭教育指导教师范淼针对家長在孩子入学前一些关注焦点问题,如孩子进入小学后的情绪管理、习惯养成、同伴关系、学业等,给予家長耐心的解答和指导。

区司法局

为居民宣讲民法典

本报讯 近日,二七区司法局到无主管楼院为小区居民宣讲民法典。活动中,对于社区居民提出的基础设施建设、维修基金使用、杂物清理等方面的法律咨询问题,宣讲律师一一作了解答,并重点讲解了业主与物业服务公司之间的相关权利和义务。

社区居民纷纷表示,大家通过学习民法典增强了法律意识,学习到了法律知识,尤其是对作为小区居民的权利和义务有了明确的认识,决心从自我做起,提高素质,维护好大家共同的生活家园。记者 景静

区工信局

集中学习文明交通

本报讯 近日,二七区工信局组织开展文明交通集中学习教育活动,机关全体干部参加。

活动要求全体干部要牢固树立安全文明意识,积极参与和支持全市行人、非机动车交通违法行为专项治理工作,自觉学习行人、非机动车、机动车交通法规,不闯红灯,安全出行,文明出行,树立良好的机关干部形象,发挥示范表率作用,积极做城市文明的守护者、践行者、引领者。记者 景静

嵩山路小学 开启“两意三心”迎接新生入学模式

嵩山路小学树立服务意识、宗旨意识,用诚心、耐心、细心精细筹备,用“两意三心”保障报名工作顺利有序开展。学校全体教师提前进行了校园卫生大扫除,对校园所有区域进行了系统的防疫消杀及灭蚊处理。报名当日,通过“郑好办”线上成功报名的家长,在现场通过扫码顺利领到《新生入学通知书》《新生入学指南》,整个流程只需几分钟。完成现场报名的张女士说:“没有想到这么快就能报上名,真是太高效了,给嵩山路学校点赞!”